

## Postoj adventistů sedmého dne ke svazkům mezi osobami stejného pohlaví – zdůraznění křesťanského manželství

Církev adventistů sedmého dne pociťuje během posledních několika desetiletí potřebu různými způsoby jednoznačně vyjádřit svůj postoj k manželství, rodině a lidské sexualitě. Tato témata jsou jádrem mnoha naléhavých problémů, kterým čelí dnešní společnost. To, co se po staletí v oblasti manželství považovalo za základní křesťanskou morálku, je nyní stále více zpochybňováno nejen v sekulární společnosti, ale i v křesťanských kruzích.

Instituce rodiny a manželství jsou ohroženy a jsou vystaveny narůstajícím rozkladným silám, které je ničí. V rostoucím počtu zemí se nyní diskutuje o „svazcích osob stejného pohlaví“, čímž se z daného tématu stává celosvětová záležitost. Veřejné diskuse vyvolávají silné emoce. Církev adventistů sedmého dne ve světle zmíněného vývoje znovu vyjadřuje své stanovisko.

Rozhodně potvrzujeme svůj dlouhodobý postoj, jak jej formulují naše základní věroučné výroky: „Manželství ustanovil Bůh v ráji a Pán Ježíš je potvrdil jako celoživotní spojení muže a ženy ve společenství lásky.“<sup>1</sup> I když „hřích narušil Boží ideál pro manželství a rodinu, rodinný svazek je ze všech lidských vztahů nejdůvěrnější, nejláskyplnější a nejposvátnější“, proto „rodiny potřebují prožít obnovu a reformu svých vztahů.“<sup>2</sup> Bůh ustanovil „manželství, smluvně založené tělesné, citové a duchovní spojení dvou pohlaví, o kterém Písmo hovoří jako o ‚jednom těle‘. Monogamní svazek muže a ženy v manželství je...jediné morálně vhodné prostředí pro pohlavní styk nebo s ním související intimní a sexuální projevy. Jakékoli snižování tohoto zásadního stanoviska znamená obdobné snižování nebeského ideálu.“<sup>3</sup>

Homosexualita je projevem znehodnocení a porušení lidských sklonů a vztahů, které s sebou vnesl do našeho světa hřích. Ačkoli každý člověk podléhá hříšné přirozenosti, „jsme rovněž přesvědčeni, že díky Boží milosti a podpoře společenství věřících, může člověk žít v souladu se zásadami Božího slova.“<sup>4</sup>

Jsme přesvědčeni, že všichni lidé, bez ohledu na svou sexuální orientaci, jsou Božími dětmi. Nesouhlasíme s tím, aby se jakákoli skupina lidí stala předmětem pohrdání, posměchu nebo dokonce zneužívání. Nicméně je naprosto zřejmé, že Boží slovo neschvaluje homosexuální životní styl. Neschvalovala ho ani křesťanská církev během své dvoutisícileté historie. Adventisté sedmého dne jsou přesvědčeni, že biblické učení platí i dnes, protože vychází z nejvlastnější podstaty lidstva a Božího stvořitelského záměru s manželstvím.

---

<sup>1</sup> Adventisté sedmého dne věří – Výklad základních 27 věroučných výroků, článek 22. Manželství a rodina

<sup>2</sup> Prohlášení *Affirmation of Family* vydané 5. července 1990 během zasedání Generální konference v Indianapolis

<sup>3</sup> Prohlášení o rodině přijaté Administrativním výborem Generální konference 23. dubna 1996

<sup>4</sup> Prohlášení o postoji k homosexualitě přijaté Výkonným výborem Generální konference 3. října 1999